

5

Закончилась двухдневная конференция литератороведов, посвященная творчеству Алексея Максимовича Горького.

В ней приняли участие научные работники Института мировой литературы Академии наук СССР: доктор филологических наук Б. А. Бялик, директор Центрального музея А. М. Горького М. Б. Козьмин, заведующая архивом А. М. Горького С. С. Зимина. В числе гостей были также литератороведы и музейные работники Казани, Куйбышева, Саранска и ряда других городов.

Одним из самых важных вопросов, вызвавших оживленное обсуждение, явился вопрос о подготовке к столетию со дня рождения А. М. Горького. М. Б. Козьмин и С. С. Зимина в своих докладах рассказали о том, какие издания готовятся Институтом мировой литературы в связи с этой знаменательной датой.

Предполагается новое издание сочинений Горького, которое будет состоять из трех серий (художественные произведения, публицистика и критика, письма). Это издание явится действительно научным и самым полным. Кроме того, будут изданы новые тома «Архива Горького», среди которых важное место займет второй том писем Алексея Максимовича к Екатерине Павловне Пешковой.

Нельзя не упомянуть, что все выступавшие на конференции с искренней признательностью и благодарностью говорили, как много сделала

ВЕЧНО ЖИВОЕ НАСЛЕДИЕ

К ИТОГАМ ГОРЬКОВСКОЙ НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

для изучения Горького покойная Екатерина Павловна. Многие годы она была бессменным консультантом научных работников, исследователей великого наследия Алексея Максимовича, сотрудников горьковских музеев. Неоценимый вклад внесла она в дело организаций и обогащения реликвиями нашего Государственного литературного музея А. М. Горького. Директор музея Н. А. Забурдаев, выступивший с докладом о жизни Е. П. Пешковой, осветил ее плодотворную литературную и общественную деятельность.

Большой интерес вызвал доклад советского литератороведа, автора ряда книг о Горьком Б. А. Бялика. На основе глубокого анализа достижений советской науки о Горьком Б. А. Бялик осветил актуальные проблемы, стоящие перед исследователями наследия основоположника пролетарской литературы. Здесь и проблема создания подлинно научной биографии Горького, и проблема активной борьбы с искажениями

идейного облика писателя в буржуазном литератороведении, и т. д.

Важную научную задачу создания словаря Горького поставил в своем докладе заведующий Государственной научной библиографией русского языка Горьковского университета доцент Б. Н. Головин.

Выступавшие по докладам говорили о необходимости более энергичной подготовки к 100-летию со дня рождения писателя, вносили практические предложения, например о необходимости создания юбилейной комиссии, об издании исследований и воспоминаний о Горьком, о бережном отношении к памятным горьковским местам. Горячее одобрение собравшихся вызвало предложение об организации мемориального музея Горького в Арзамасе.

В целом конференция была весьма интересной в научном отношении, полезной по своим практическим выводам и рекомендациям. Жаль только, что к ней не проявили внимания работники городского и областного управлений культуры, наши художники и композиторы, а мы все так ждали их выступлений в связи с подготовкой к столетию А. М. Горького.

А. ЕРЕМИН,
председатель горьковской комиссии,
горисполкома.